

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN				
PAGO ADELANTADO	Un mes.	Tres meses.	Seis meses.	Un año.
Granada	1.50 p.	4.50 p.	9 p.	18 p.
Provincias	1.75 >	5 >	10 >	20 >
Portugal	2 >	6 >	12 >	24 >
Cuba y Puerto Rico	2 >	6 >	12 >	24 >
Unión Postal	2 >	6 >	12 >	24 >
Demás países	2 >	6 >	12 >	24 >

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
OFICINAS É IMPRENTA
Recogidas, 2, Granada
TELÉFONO 177.—APARTADO DE CORREOS NÚM. 37.

PRECIOS DE INSECCIONES				
PAGO ADELANTADO	1.ª plana.	2.ª plana.	3.ª plana.	4.ª plana.
Anuncios, línea, una vez, tipo B	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Idem de espectáculos	5 >	2 >	1 >	0.50 >
Idem financieros ó de empresas	5 >	2 >	1 >	0.50 >
Idem mortuorios	3 >	2 >	1 >	0.50 >
Reclamos, cada línea	10 >	5 >	2 >	1 >
Comunicados, id., id.	100 >	75 >	50 >	30 >

NUMEROS ATRASADOS DE 1 Á 5 PESETAS

LA GRAN VÍA

La fecha de hoy será inolvidable para el pueblo de Granada. Porque en este día toma forma tangible el proyecto hermoso de la Gran Vía, en el que esta ciudad tiene cifradas sus ilusiones y sus esperanzas.

Las sombras negras que proyectan en el alma granadina los sufrimientos y penalidades de la clase obrera, de esa eterna víctima de la miseria, van a ser despejadas por el espléndido sol del trabajo que sale hoy en los tristes hogares de los pobres artesanos, de los jornaleros, de los hombres de bien, laboriosos y modestísimos, que limitan sus aspiraciones a encontrar donde invertir sus productivos brazos y su actividad infatigable, á cambio del sustento de sus adoradas familias.

La empresa que se inaugurará esta tarde, tiene la virtud de enjugar muchas lágrimas, de llevar la tranquilidad á muchos pechos, de dar la dicha á muchos desheredados, de alegrar el gran corazón de un pueblo.

Bajo este solo aspecto, es una empresa grandiosa, sublime, digna de nuestras fervientes bendiciones.

Pero es también, como tantas veces tenemos demostrado, como está en la conciencia de nuestra querida Granada, una empresa magnífica de higienización y embellecimiento, de utilidad y conveniencia públicas, de progreso y regeneración, en que las energías, los alientos emprendedores y las ideas reformistas de una ciudad, aplicanse fructuosamente al objeto nobilísimo de engrandecimiento y bienestar.

Admirable alarde de civilización, que nos enorgullece y entusiasma. Pero al llenarse de júbilo extraordinario y legítimo nuestro pecho, ante la proximidad de la inauguración deseada de las obras de la Gran Vía, del corazón sube á los labios una frase que hace el justo elogio del feliz proyectista, del patricio insigne D. Juan L. Rubio, á cuya voluntad de hierro, á cuyas gestiones incansables, á cuyo amor inmenso por esta tierra donde brotan con la misma abundancia las flores que las ideas inspiradas y patrióticas, débese principalmente el que hoy veamos realizada una aspiración que constituía el anhelo preferente y el pensamiento más acariciado de la opinión pública.

CRÓNICA PARISIEN

Lleven proyectos.—La galería de glorias nacionales.—Dificultades para su realización.—En honor de las víctimas de 1870.—La Melba y la Calbe.

Paris 23 Agosto 95.

Estamos por completo poseidos de la fiebre de lo sobrenatural y prodigioso. La exposición de 1900 es un poderoso acicate para la imaginación soñadora de nuestros grandes innovadores, y raro es el día en que no presenten proyectos á cual más estupendos y sorprendentes.

Hace poco se nos hablaba de la construcción de una catedral de hierro cuatro veces mayor que San Pedro de Roma, pero esto no es nada con lo que nos prometé ahora la construcción de un telescopio monstruo que nos muestre la luna á 100 kilómetros de distancia.

Comedias de suponer, muchos de los citados proyectos no pasarán de tal categoría. Otros en cambio ofrecen condiciones buenas pero aún dídase que se lleven á la práctica.

Una de estas concepciones artísticas más ingeniosas que se han echado á volar, consistió en erigir estatuas á nuestros grandes hombres, á lo largo y á ambos lados de la avenida de los Campos Eliseos. Se tendria así desde la plaza de la Concordia al Arco del Triunfo, una vía triunfal llena de glorias de nuestra patria. Al primer momento esta idea se presenta seductora y muy grata á nuestro amor propio, pero examinada seriamente ofrece grandes dificultades, sobre todo en el concepto de la elección de los personajes y de la eje-

cución de las estatuas. Consultados nuestros primeros escultores acerca de lo último, respondieron casi unánimes que si la idea era bella en si misma y el cuadro que se proponía único en el género, les parecía difícil su ejecución en el corto tiempo de cinco años, siendo de temer que no resultase á la altura del pensamiento.

En efecto, aun partiendo del principio de que se encargase á nuestros siete ó ocho primeros escultores el desempeño de semejante trabajo, aquel tiempo sería para ellos insuficiente, razón por la cual deberían confiarse muchas estatuas á artistas de segunda y tercera fila, dando por resultado una medianía deplorable en el conjunto de aquel pueblo de héroes en mármol.

Otros muchos proyectos pudiera ir citando, pero mejor es esperar el resultado del concurso que la administración va á anunciar en breve; para la construcción de los nuevos palacios definitivos de los Campos Eliseos, que se edificarán con motivo del gran certamen.

Pero ya que hablo de obras y monumentos nacionales, bueno será dedicar cuatro palabras al inaugurado hace pocos días en Reimveront (Lorena francesa) en honor de los soldados que murieron por la patria en 1870 á 71.

Realmente nuestros muertos no están enterrados allí, sino en tierra Alemana en las cercanías de Metz, pero por ello no debe censurarse el monumento de Reimveront que resume el recuerdo de tantas víctimas diseminadas en aquel vasto territorio.

El ministro de instrucción pública fué quien inauguró dicho monumento. Le hubiera bastado hablar del recuerdo; pero quiso hablar de política, y lo hizo de una manera bastante confusa, diciendo que no era posible conciliación alguna con los socialistas, que sólo quieren el desorden y han renegado de la patria; pero que á pesar de esto, no debía dejarse de ir adelante por el camino de las reformas.

La fiesta terminó con bailes populares y conciertos. En cambio no se rezó misa alguna en sufragio del alma de los muertos.

Acaba de llegar á Paris Rmeo Melba, que prepara actualmente la ópera Romeo y Julieta para su presentación en la grande ópera.

En la ópera cómica se prepara La navarraise en dos actos de M. Enrique Cans y Massenet, cuya primera representación se verificará en Octubre con Mme. Emma Calvé en el papel principal que estrenó en Londres con grande éxito el año pasado.

J. VIGNÉ.

A MI QUERIDA SOBRINA CARMEN MONTILLA DE CÁMARA

(EN SU PRIMER ALUMBRAMIENTO)

Lazo de paz y de unión y vínculo de armonía, el cielo un ángel te envía y con él su bendición.

Cíñele á tu corazón

y estrechale con placer

con él llenas tu deber,

que es, alivio de tus penas,

sangre de tus mismas venas

y ser de tu mismo ser.

Por su abnegación, sagrado,

de Madre el nombre bendito,

llevas en tu frente escrito

y en tu espíritu grabado!

Cuando atenta á su cuidado,

cabe tu seno reposa

dormida tu niña hermosa

con su peso blando y leve,

parece un copo de nieve

sobre el caliz de una rosa.

El Señor en su clemencia

al par que sus bendiciones,

derrame todos sus dones,

en tan fragil existencia.

Hágalo su Omnipotencia,

que esa Flor es tu consuelo,

es tu constante desvelo,

es tu esperanza cumplida,

es tu ilusión, es tu vida,

es tu gloria y es tu cielo.

AURELIANO RUIZ.

RORRITO

Y el niño es tan hermoso! Rubio como la calcinada espiga, con dos ojos inteligentes y enormes, con un cuerpecito blanco y robusto, que forma en piernecitas y brazos roscas, aros y brazaletes de carne sonrosada!

Yo te cojo en mis brazos y olvido en el instante amarguras y penas. Le beso, le doy gritos y le insulto: ¡Golfo, Judas, rorrito, ven aquí!

Y el nene me sonríe y me tiende los brazos y salta en las mantillas, y aca-

ba por abrir su boquita como un pájaro, aplicarla á mi cara y querer comerme. ¡Cómo recuerdo entonces al otro chiquitín, también rubio, rollizo, inteligente, que duerme en su cajita de zinc, apoyado en su diminuta almohada, circundado de flores! ¡A aquel otro pedazo de mi carne cuyos zapaletos minúsculos aún conserva su madre en el ropero en perfumada cajita de cartón!

¡Ay, todo pasará! Pero si algo perdura, ¿qué puede ser sino ese influjo bienhechor del amor paternal, esa cadena eterna de la vida que oxidase en el hombre y se esmalta en el niño, esa ansia de lo eterno que en la tumba se extingue y renace en la cuna?

CARLOS CHRISTIAN

FIESTAS EN LA CALAHORRA

El día 24, empiezan con repique general de campanas, cohetes y palmas reales, tocando la música que al efecto sube de Guadix, escogida á piezas en la bonita plaza del pueblo hasta las dos de la tarde.

A las oraciones vuelve la música á la plaza, de allí se dirige á la iglesia, para acompañar la tradicional procesión en la que por vez primera, sale la hermosa imagen del Santo Cristo de las Penas, siendo una de las principales procesiones que se celebran en la Diócesis de Guadix; pues no queda una persona en el pueblo que no haya á acompañarla, y muchos de los pueblos limítrofes, yendo con el mayor orden y armonía, rompiendo la marcha un porta estandarte con dos máceros de la parroquia; después sigue la Hermandad de los hijos de Jesús llevando pendiente del pecho con grandes cintas de raso encarnadas, la medalla de la Orden, siguen las hijas de María que también llevan sobre el pecho y la espalda hermosos escapularios que penden de anchas cintas de raso azul, insignia de su Orden. Detrás siguen las hermandades del Smo. y la Virgen llevando todos los hermanos grandes blandones de cera; y después aparece la imagen del Santo Cristo, á quien estos festejos se dedican, llevando á los lados cuatro grandes farolas con 25 luces cada una, luego sigue la parroquia seguida del Ayuntamiento y Mayor-domos, cerrando la marcha la guardia municipal con un piquete de la Guardia civil.

Terminada la procesión se quemó en la plaza Mayor un magnífico castillo de fuegos artificiales hecho por los acreditados pirotécnicos de Guadix.

A las nueve de la mañana del siguiente día vuelve á salir la procesión en la misma forma que la noche anterior, después la función de iglesia y por la tarde toca la música en la Plaza, y en la noche celebran un gran baile en las Salas Capitulares para obsequiar á las bellas hijas de Guadix y el Marquesado.—Al día siguiente á las doce hay exámenes de niños y niñas de aquellas escuelas, en los salones del Ayuntamiento repartiendo esta y la Junta premios á los más aplicados.

A las seis de la tarde sube la mayor parte del vecindario y forasteros al cerro del Castillo á ver venir los toros que aquella noche han de encerrarse, para la corrida del Martes 27 (si no se escapan los cuales pertenecen á la acreditada ganadería de D. José M.ª Vilchez, vecino de La Peza, siendo lidiados y estoqueados por los reputados aficionados José Ramos (Soto) de Ferreira, y Ramón López (Chato) de La Calahorra, con sus medias cuadrillas.

Terminando las fiestas con la repartición á todo el vecindario de la carne de los toros, siendo este día el de más animación en la Plaza mayor del pueblo.

EL CORRESPONSAL

La Calahorra 22 Agosto.

LOS RECLUTAS

Hé aquí el número de reclutas últimamente llamados en la región andaluza:

La zona de Granada dará 155 soldados al regimiento de Granada, 20 al de dragones de Santiago, dos al segundo de montaña, nueve al segundo de plaza, 20 al tercero de ingenieros, uno al batallón de telégrafos y 5 á sanidad militar.

La zona de Osuna dará 122 soldados al regimiento de Granada, 25 al de dragones de Santiago, 2 al segundo de montaña y 9 al segundo de plaza.

La zona de Córdoba dará 86 soldados al regimiento de Alava, 15 al de dragones de Santiago, nueve al segundo de plaza, dos al segundo de montaña, 12 al tercero de zapadores, dos al de telégrafos y uno al de ferrocarriles.

La zona de Huelva dará 128 al regi-

miento de León, 30 al de dragones de Santiago, dos al segundo de montaña y nueve al segundo de plaza.

La zona de Cádiz dará 148 soldados al de Canarias, 15 al de dragones de Santiago, dos al segundo de montaña, nueve al segundo de plaza, 16 al tercero de zapadores, dos al de telégrafos y uno al de ferrocarriles.

La zona de Sevilla dará 37 soldados al de Alava, 53 al de Soria, siete al de Granada, 20 cazadores de María Cristina, 30 á cazadores de Treviño, 15 al segundo de plaza, dos al batallón de telégrafos y seis á la sanidad.

La prensa y Padilla.

La prensa de Madrid se ocupa del debut del diestro Padilla como de un acontecimiento

El Liberal dice: «Padilla se perfiló magistralmente, entrando á herir recto como una bala.»

Luego añade la siguiente cuarteta; no no «Padilla, viva Sevilla, viva Padilla, es usté un torero; no me gusta usté más, Padilla, que Padilla el Comunero.»

Termina diciendo que el debut del nuevo diestro ha sido satisfactorio y digno de la fama que aquérra.

Dice El Imparcial que Padilla se colocó en el buen terreno; citando con arte, vaciando al toro como mandamos cáñones é hiriendo alto.

La Correspondencia le muestra severa pero reconoce que el diestro se tiró como lo hacía Costillares.

Añade que el chico vale y promete. El País le calificó de torero valiente y superior tirándose al herir, que necesita aprender, como le pasa al Algabeño. La estocada de la tarde fué suya, pues se tiró en corto, como lo hacía Costillares.

Añade que la ovación fué delirante, como pocas veces se ha visto en la plaza madrileña.

Le asegura un buen porvenir porque mata admirablemente y pronto sabrá lo que aún ignora con el capote.

El Nacional dice que tiene poco anhel, aunque su figura es simpática. Que en la lidia no estorbó, ejecutando quites sin barullo y entrando en el sitio del peligro. Mató admirablemente, imitando al gran Frascuelo.

NOTICIAS GENERALES

Ha dicho el Sr. Becerra en Segovia á un redactor de El Liberal, entre otras cosas relativas á la guerra de Cuba:

«Martínez Campos es demasiado entendido y tiene sobrada acometividad para aprovechar, como aprovechar de seguro, la disminución de las lluvias, para que nuestro ejército tome en todas partes la ofensiva, que, según la expresión de Moltke, la ofensiva es la guerra; y según Jonin, la ofensiva es la victoria de sí la derrotó, en lo cual, ni por señas hay que pensar.»

Según se deduce de estas frases, podemos decir que desde que comenzó la campaña estamos, según el Sr. Becerra, comprendidos en la amenaza de Jonin.

¡Quiera el cielo que pronto pueda aplicársenos la de Moltke!

Los nuevos billetes hipotecarios de Cuba que se lanzarán á la circulación son los comprendidos desde el número 625.000 al 825.000.

La pignoración se irá efectuando conforme vaya habiendo necesidad de fondos, y seguramente no se hará solo con el Banco de España la operación.

Anteanoche se suicidó en la calle del Carmen, de Málaga, un sujeto llamado Antonio Martos Baró, que habitaba en el núm. 103 de la referida calle.

El medio de que se valió para acabar con su vida, fué dispararse dos tiros de pistola simultáneamente.

Leemos en *El Globo*:
«Ocurre todos los veranos, cuando hay falta de noticias, que a la menor cosa se le atribuye una importancia que no tiene, y se comenta de mil maneras lo que en otra época del año hubiese pasado casi inadvertido.»

Ahora le ha tocado el turno a las alteraciones de orden público, y tras de una pequeña partida ya se ha hablado de grandes trabajos en Valencia y Madrid; y por fin, se ha dicho que se proyectaba un movimiento en Valencia, que había de ser secundado en Cataluña, Andalucía y Castilla.

Los temores han llegado al extremo de que alguien se ha figurado saber hasta la hora en que iba a estallar la revolución, y no faltó quien observase ayer si Fulano iba en coche ó a pie, lo cual era tomado por un indicio revolucionario. Y todo esto que parece inverosímil, era materia de las conversaciones que se oían ayer entre los pocos concurrentes al salón de conferencias del Congreso, añadiendo estupendas noticias y comentarios que no merecen ser apuntadas porque carecen de base y hasta de verosimilitud.

El Gobierno, por aquello de si es ó no es, no se duerme en las pajas y a las precauciones extraordinarias que se han tomado en Valencia, han seguido en Madrid otras no menos aparatosas.

En Barcelona se ha descubierto un hecho criminal.

Una mujer tenía encerrada a su nieta en un cuarto desde hace nueve días, sin luz, sin ventilación y proporcionándole muy escaso alimento, apenas el que le hacía falta para vivir.

Y no contenta con esto, todos los días la visitaba, golpeándola y maltratándola bárbaramente.

Denunciado, el hecho al Juzgado del distrito, ha sido detenido la abuela, y sacada de su encierro la nieta, prodigiándose a ésta toda clase de cuidados para rehabilitarla, pues se halla en un estado verdaderamente lastimoso.

Dicen de Roma que varias municipalidades italianas fueron invitadas al aniversario de la toma de Roma, negándose a asistir por constituir el acto una ofensa a la religión católica.

El día 19 fué mordido por un perro un joven, en Madrid, y anteayer rabió el desgraciado, mordiendo a su madre.

También trató de morder a otros parientes que se le acercaron.

Por promoción de D. Amador Ugía a una canongía de la santa iglesia de Sevilla, queda vacante un beneficio, cuya provisión corresponde a la Corona.

Por la ley promulgada el 5 del actual se concede el plazo de un año a los autores, traductores, refundidores, editores de obras anónimas y compositores de música, ó a los derechohabientes respectivos de todos ellos, para que dejando a salvo los derechos adquiridos, puedan inscribir sus obras en el registro general de la propiedad intelectual y acogerse a los beneficios de la ley de 10 de Enero de 1879. Dichas inscripciones se harán con arreglo a las formalidades establecidas en la indicada ley, al reglamento publicado para su ejecución y a la real orden del Consejo de Estado de 11 de Diciembre de 1894.

Los dos agentes de la policía civil de Gibraltar que prestaron servicio en Cornwall's Lane la noche y mañana del día en que se cometió el asesinato de los malteses Giovanni Maria Debono y Giuseppe Spiteri han sido despedidos de dicho cuerpo.

En Fez se vuelve a hablar de una reconciliación entre el sultán y su hermano el príncipe Muley M'hamed, añadiéndose que no tardará en concedérsele un puesto importante en la corte.

Se halla vacante en el regimiento caballería de Vitoria la plaza de maestro armero, dotada con el sueldo anual de 1.000 pesetas y derechos pasivos, y debiendo cubrirse en la forma reglamentaria. Las solicitudes, de puño, y letra de los interesados, estarán antes del día 20 del mes de Septiembre próximo en

poder del señor coronel del citado regimiento, residente en Jerez de la Frontera, acompañadas de los documentos que en el mencionado reglamento se previenen.

CERVECERÍA INGLESA

Helados para hoy
Desde la doce del día, Naranja, limón y chufas. Refrescos fríos del Pirineo, a 20 céntimos.
Desde las siete de la tarde: Crema de vainilla.—Turrón de Alicante.—Espana de café.—Naranja a la portuguesa.—Piña americana.—Me. cocotón.—Quesitos helados a 30 céntimos.
Cervezas: Cruz blanca.—Alemanas.—Inglesas.

CARRERAS MILITARES

En la Academia Cívico Militar que dirige el Licenciado en Ciencias físico matemáticas D. Alfonso de la Cámara, empezarán de nuevo desde el 15 las clases preparatorias para el ingreso en las **Academias Militares**.
Los Profesores son: el teniente de Artillería, D. Miguel Hernáiz, el catedrático del Instituto D. José de Larrocha y el Director de la Academia.
Hay internado. Pídanse reglamentos, Carrera de Darro, 23.

Sección local y provincial.

Con atento B. L. M., se nos comunicó anoche por el Presidente de la Cámara de Comercio, que para esta tarde a las 4, están citados todos los gremios en los salones de dicha Corporación, para que marchen desde allí al lugar designado para la inauguración de la Gran Vía.

Una comisión que se ha nombrado al efecto, compuesta de algunos señores de la Junta directiva de la indicada Sociedad, recibirá a los gremios invitados, saliendo con ellos inmediatamente que se reunan, por la calle de Mesones, y siguiendo la comitiva por las de Capuchinas, Plé de la Torre, San Jerónimo, Tendillas y Marqués de Falces, se dirigirá a la Plaza de Santiago, que es el punto de parada, y desde donde se ha de presenciar el derribo de la primera casa espropiada al objeto de comenzar la apertura de dicha calle que ha de llamarse Colón.

La ceremonia tendrá lugar a las cinco y media, colocándose una valla desde la puerta de la iglesia de Santiago a la casa que se ha de demoler.

Las comisiones de los gremios, sociedades y corporaciones que concurrán con banderas, se colocarán enfrente de la casa y tapias enclavadas en el solar de la casa de la Inquisición.

El Ayuntamiento irá precedido por los reyes de armas y pajes llevando el escudo de la ciudad y los obligados marcados.

La corporación municipal irá presidida por el Gobernador Sr. Villalba, el Alcalde Sr. España y el primer Teniente Alcalde Sr. Bermúdez de Castro.

El Sr. Arzobispo ayudará al clero de la parroquia de San Andrés, a cuya parroquia pertenece la calle donde se van a comenzar las obras. S. E. I. irá acompañado de dos dignidades del cabildo Catedral, con pajes.

Junto al altar portátil, se colocará el sillón para el Pretado, el reclinatorio y los sillones para los canónigos y dignidades.

Reunidas en el sitio dicho las comisiones y corporaciones oficiales enumeradas, comenzará la ceremonia con los actos siguientes:

- 1.º Lectura de la minuta-extracto del expediente.
- 2.º El Excmo. Sr. Arzobispo, a quien el Sr. Alcalde entregará la piqueta, se dirigirá desde el altar a la casa designada y ajustándose a lo preceptuado por los ritos de la iglesia, dará con ella tres golpes sobre la primera pared que ha de demolerse. Después rezará Su Excelencia ilustrísima las preces de rúbrica.
- 3.º Lectura y firma del acta.
- 4.º S. E. I. dirigirá la palabra a la multitud, acerca del acto celebrado.
- 5.º El Alcalde Sr. España terminará el acto con un breve discurso.

Terminada la operación inaugural y una vez que el Sr. Arzobispo bendiga las obras, se verificará el regreso por las calles de Elvira, Méndez Núñez, Reyes Católicos y Puerta Real, disolviéndose la numerosa comitiva en este último punto.

Según teníamos anunciado, anoche se verificó la serenata con que la estudiantina médica, en unión de sesteto Montero, de otro de bandurrias y guitarras dirigido por D. Juan María Pacheco y de otro de cítaras y bandurrias que dirige don José Fregenal, proponiase obsequiar al iniciador distinguido del

proyecto de la Gran Vía, don Juan López Rubio.

Desde una hora antes de la señalada para este festejo, las calles de Reyes Católicos y Méndez Núñez veíanse completamente llenas de gente que simpaticizaba con el afectuoso propósito de los jóvenes alumnos de la Facultad de Medicina y de los demás aficionados y artistas que habíanse asociado a ellos para hacer más numerosa la orquesta.

Los balcones de la Cámara de Comercio se hallaban espléndidamente iluminados, izándose en ellos gran número de banderas de todos los gremios de esta ciudad.

También estaba iluminado el edificio del café Colón, y algunas casas principales de la calle de Méndez Núñez. Todos los balcones de la misma veíanse cuajados de hermosísimas damas, y otras muchas ocupaban asientos a las puertas de las casas.

Cuando se escucharon los primeros acordes de la serenata, la amplia vía de Méndez Núñez estaba ocupada por una masa compacta de gente, siendo materialmente imposible abrirse paso por entre la multitud.

Con notable afinación y brillantez ejecutáronse las siguientes piezas:

Marcha, Corrales, Esperanza, Wals, Lápido, Leila, Vila, Berta, mazurca, Lápido, Jota, Corrales.

En los intermedios, quemáronse infinidad de cohetes y palmas reales.

De entre el público salieron muchos vivas a D. Juan Rubio, a la Cámara de Comercio, a Granada y a la Gran Vía, que repitieron con extraordinaria vehemencia miles de voces, patentizándose con estas manifestaciones francas y espontáneas las merecidas simpatías de que goza en la opinión pública el señor Rubio Pérez, y el furor dialéctico ó apasionado que siente el pueblo granadino por la magnífica empresa de que aquél es iniciador de admirable perseverancia, en virtud de la cual ha llegado a convertirse el proyecto seductor en realidad que llena hoy de júbilo inmenso a la entusiasmada ciudad.

Después de las doce terminó la serenata, y entonces el Sr. Rubio invitó a todos los músicos a que pasaran a sus salones, obsequiándolos con un espléndido lunch, así como a las numerosas personas amigas que le visitaron para felicitarle.

En elogio a la cultura y sensatez del público granadino, debemos manifestar que durante la agradable y hermosa fiesta, no se promovió ni el más ligero incidente que viniera a turbar el regocijo que embargaba todos los corazones, haciéndoles latir a impulsos del doble, alto y nobilísimo sentimiento de patriotismo y gratitud.

En cumplimiento de su deber, vimos discretamente diseminada la fuerza de vigilancia, bajo la dirección del jefe é inspectores de dicho cuerpo.

Por las trazas, el Ayuntamiento de Granada y la Diputación provincial, no piensan socorrer con cantidad alguna a las familias de los reservistas que ha marchado a Cuba.

¿Es que para estas corporaciones es letra muerta el reciente decreto relativo al asunto, del Ministerio de la Gobernación?

¿Es que no son tampoco atendibles las escitaciones hechas por la prensa local, escitaciones que nosotros iniciamos, para que se concedan esos socorros?

¿O es que, por fortuna, aquí no hay familias infelices que han quedado en el más triste desamparo con la ida de los reservistas que atiendan a sus necesidades?

Desgraciadamente se pueden contestar las dos primeras interrogaciones afirmativamente, mas no la última, puesto que ni el Ayuntamiento ni la Diputación parece que se han ocupado en adquirir datos sobre este particular, siendo su indiferencia digna de las mayores censuras.

Para el próximo Septiembre, se anuncian grandes tormentas.

El calor bochornoso de estos últimos días y el aire fresco y húmedo que ayer se sintió en Granada, nos hace creer que tienen fundamento tales vaticinios.

Por consecuencia del fallecimiento del distinguido comerciante D. Casto Alvarez (q. e. p. d.), y en virtud de la cesión que se le ha hecho por sus herederos, ante el notario D. Francisco de Paula Montero, el joven y laborioso dependiente mayor de *La Confianza*, D. Francisco Romero Galisteja, abrirá por su cuenta

este acreditado establecimiento, para el que ha empezado a recibir importantes remesas de toda clase de tegidos procedentes de las principales fabricas de Europa.

Dadas las simpatías con que el señor Romero contaba entre la numerosa y distinguida clientela de *La Confianza*, y en atención a que los surtidos que está recibiendo son todos del mayor gusto, no dudamos que para la próxima temporada de invierno sea dicho establecimiento uno de los más favorecidos por el público.

El alcalde Sr. España ha fijado un edicto prohibiendo que desde las cuatro de la tarde de hoy hasta las ocho de la noche, circulen vehículos por las calles de Elvira y Santa Paula, con objeto de evitar desgracias y de que el público pueda con facilidad llegar al sitio donde ha de tener efecto el acto solemne de la inauguración de las obras para la apertura de la calle de Colón.

Se exceptúa de esta medida a los carruajes dedicados al servicio de las autoridades y corporaciones con asistencia especial al acto de la inauguración.

Ayer tuvimos el gusto de ver la preciosa piqueta con que ha de dar el golpe inicial de la demolición de la primera casa en el trayecto de la Gran Vía para la apertura de la Calle de Colón, el Excelentísimo e Ilustrísimo Sr. Arzobispo de esta archidiócesis.

Esta pequeña herramienta, símbolo de hoy de trabajo abundante y de prosperidades para nuestra querida ciudad, es de acero bruñido, hallándose envejecida en un artístico estuche forrado de pelo peluche; y lo ha construido el distinguido hijo de D. Juan L. Rubio Pérez.

Se encuentra vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Beas de Granada, que puede solicitarse en el término de quince días.

Ayer ingresaron en la caja de Instrucción pública para pago de atenciones de primera enseñanza, 126'26 pesetas por el pueblo de Nechite y 508'15 por el de Moraleda.

Decididamente se publicará el 1.º de Septiembre próximo, el periódico orgánico de los silveístas granadinos titulado *La Opinión*, pues para ello se presentó ayer en el Gobierno civil una instancia suscrita por D. Antonio María J. Afán de Rivera, solicitando la autorización del Gobernador.

La Delegación de Hacienda ha requerido por medio de circular a los Ayuntamientos de los pueblos de Algarinejo, Huétor Tájar, Salar, Villa Mesía y Zafarraya, para que ingresen en las arcas del Tesoro dentro del término de 15 días, las cantidades que adeudan a la Hacienda por el cupo de consumos correspondiente al ejercicio económico de 1894-95.

Los días 1, 2 y 3 de Septiembre próximo, con motivo de la feria de ganados, celebrarán en Fuente Vaqueros esbeltas y brillantes fiestas, con arreglo al siguiente programa:

Día 1.º Por la mañana inauguración de la feria de ganados, a cuyo acto, que estará amenizado por la banda de música del Hospicio, asistirá el ayuntamiento y demás autoridades. Por la tarde carrera de burros en los paseos de la calle Real, en las que se distribuirán tres premios de 2, 3 y 5 duros. Por la noche gran velada en los hermosos paseos del Prado y calle Real y baile en el ayuntamiento.

Día 2.º Por la mañana, el ayuntamiento con la banda de música recorrerá las calles por donde ha de pasar la procesión. Por la tarde cuecañas en la plaza del Ayuntamiento y por la noche se quemará un magnífico castillo de fuegos artificiales en el Prado, segunda velada y baile en el chalet del ayuntamiento.

Día 3.º Por la mañana solemne función de iglesia en la parroquia, oficiada por la capilla de la Catedral y en la que predicará el canónigo del Sacromonte D. Nicolás S. Diezma Bachiller; después de la misa, el ayuntamiento en su salón de cabildos dará un magnífico refresco a todas las autoridades y a la música. Por la noche, tercera velada y baile en el chalet, sirviéndose un lunch, que costearán los jóvenes de la localidad.

Ha regresado a esta capital desde Almería, donde ha permanecido una tem-

orada al lado de su familia, nuestro querido amigo y compañero el redactor de *El Popular*, D. Emilio Fernández Sánchez.

Con referencia a un sueldo que publicamos en nuestro número del día de ayer, referente al nombramiento de habilitado para algunas dependencias de la Diputación provincial, nos hace presente el señor D. Ricardo Santa Cruz, que tiene ofrecido dicho servicio sin retribución alguna y por lo tanto, que la oposición que pudiera presentar cualquier empleado a este nombramiento, no puede obedecer al temor de que sus intereses sufran menoscabo alguno a título de premio por dicho servicio.

Leemos con satisfacción en nuestro querido colega *La Voz de Granada*, que se encuentra muy mejorado el Sr. Magistral de Guadix, de la caída que dió viniendo de un pueblo cercano a esta ciudad, donde habla ido a ejercer su ministerio.

Dicho señor acompañará al Ilmo. señor Obispo de Guadix a su regreso a la diócesis que tan dignamente dirige.

En breve visitará a Granada, el Emperador de Alemania, el cual se hospedará en el Hotel Washington.

Ayer, una señora se cayó en la calle de Abenamar, causándose bastante daño; y unos jóvenes que presenciaron el accidente, en vez de auxiliar a aquella, soltaron la carcajada.

¡Bónita costumbre la de reirse y alegrarse del mal ajeno!
Y vaya una galantería la de los jóvenes aludidos.

Ya ha terminado sus trabajos la Delegación nombrada por este Gobierno de provincia, para el examen de la administración municipal de Baza, habiendo formado un voluminoso expediente.

Se encuentra en Granada el ilustrísimo señor Rector del Pontificio y Real Seminario y Canónigo de la Metropolitana, D. Manuel Pesquero González.

Innumerables han sido las felicitaciones que de todas partes y muy en particular de su diócesis ha recibido el Excmo. Sr. Obispo de Guadix, con motivo de celebrarse el 21.º día de su santo.

Según noticias marchará a Guadix el lunes de la semana próxima, y continuará gobernando aquella diócesis donde tanto se ama al Prelado.

Durante su estancia en ésta ha impuesto el hábito a una religiosa del Convento Colegio de la Presentación.

En la última sesión celebrada por la Comisión provincial se dictaron los siguientes acuerdos.

Conceder de acuerdo con lo solicitado, lactancias externas a los párvulos Antonio Ortiga Contreras, Matilde García Fernández José Marín González, y Amalia Cabrera Bravo.

A moción del vocal D. Antonio Moreno Pérez se acordó, que en vista de que no existe plaza de guarda-almacén en el Hospital de San Lázaro, que siga desempeñando las funciones de dispensera la hermana de la Caridad que hasta aquí ha venido haciéndolo.

Aprobar una cuenta presentada por el sobrestante de Contribuciones civiles importante 76 pesetas 50 centimos por arreglo y reparaciones hechas en la cañería que conduce el agua al Hospicio provincial y que en su día presente los comprobantes de dichos gastos.

Suspender de empleo y sueldo por no cumplir su cometido, al enfermero del Hospital de San Juan de Dios José García Ruiz, y nombrar en sustitución de éste a Joaquín Baena.

Declarar excluido del alistamiento de Alhama por haber fallecido, al mozo Antonio Rodríguez Molina.

Reclamar del Sr. Gobernador civil, varios documentos, que faltan para poder emitir el informe interesado por el mismo, respecto a la imposición de arbitrios sobre especies no gravadas de consumos, en el pueblo de Güejar Sierra.

Que quede vacío el número correspondiente al mozo del alistamiento de Alhama, Francisco Negro Camacho, por considerarlo mejor incluido en el de San Fernando (Cádiz).

Que para poder resolver en cuanto las alegaciones interpuestas por varios mozos del pueblo de Fornes, remita el Alcalde algunos documentos que faltan a sus expedientes de Colonia Agrícola.

Justificadas debidamente las alegaciones de ser hijos de sexagenario interpuestas por los mozos Francisco Pérez, Orihuela, Ramón Moles Montaña, de Fornes, Antonio Navarrete Negro, de Alhama, Francisco Donaire Lopez, Juan Domínguez Vellido, Agustín Salvatierra de Chimeneas, las de hijo de viuda propuestas por Manuel Martín Fernández de Arenas del Rey, Francisco Zamora Mateos y Eulogio Marques Aguado, de Moraleda, José Parra Redondo, de Fornes, Juan Molina Serrato, José Arenas Franco, Francisco Martín Moreno, de Alhama y la de Francisco Martín Navarro por hermano sirviendo, la Comisión acordó dictarlos excluidos temporalmente del servicio de las armas.
Y se levantó la sesión.

LA INDEPENDENCIA NUEVA FONDA EN ALMUNÉCAR

Sucursal de la que con el mismo nombre tiene establecida en Motril, el conocido fondista D. Victoriano Fuentes.

Montada esta fonda a la altura de las mejores de España, y en el mejor edificio de Almunécar, construido ad hoc para el objeto, se ofrece a los señores bañistas, que pue en hallar en ella cuantas comodidades deseen. Las familias que tomen casa y encarguen almuerzos, comidas y cenas, serán servidas con esquisito esmero y con la mayor economía.

Inauguración, el 1.º de Agosto próximo.

POR TELEGRAFO

DE NUESTRA REDACCION EN LA CORTE

Periódico denunciado

Madrid 24 (1-30 m.)

(Recibido con retraso).

El periódico «El País» correspondiente al día de ayer ha sido denunciado por un violentísimo artículo en que se atacan a las instituciones. Guerra.

Embarques de tropas

Madrid 24 (1-30 m.)

(Recibido con retraso).

Telegrafían de Barcelona, Santander y Cadiz que se ha verificado el embarque de las tropas expedicionarias a Cuba, con el mayor orden y entusiasmo.

Los respectivos Prelados bendijeron las tropas cuando se disponían a marchar.

Las tropas han sido obsequiadísimas.—Guerra.

Lo de Melilla

Madrid 24 (1-30 m.)

(Recibido con retraso).

En los círculos políticos y centros militares, corren rumores insistentes de que en el campo de Melilla se nota alguna agitación y los moros se encuentran levantiscos.

El Gobierno desmiente en absoluto que ocurra nada de particular. Guerra.

La huelga de Alcoy

Madrid 24 (1-30 m.)

(Recibido con retraso).

Telegrafía el Gobernador de Alicante, que en Alcoy reina tranquilidad completa y que ayer acudieron a las fábricas mayor número de obreros que en anteriores días reanudando los trabajos bajo las bases convenidas con los patronos.—Guerra.

El telégrafo

Madrid 24 (1-30 m.) (R. con retraso.)

En la pizarra de telégrafos aparece que el servicio funciona con retraso por todas las líneas de la Península.

Debe este a deficiencias del material que necesita urgentes reparos.—Guerra.

Infundios filibusteros

Madrid 24 (1-30 m.)

(Recibido con retraso.)

El Ministro de Estado, Sr. Duque de Tetán, ha telegrafiado a nuestro representante en los Estados Unidos, ordenándole que desmienta los despachos que publican periódicos filibusteros, asegurando que en España ha estallado una formidable

rebelión contra el Gobierno.—Guerra.

Las elecciones

Madrid 24 (1-30 m.)

(Recibido con retraso)

Es objeto de comentarios entre la gente política la conferencia que ayer celebraron en el balneario de Santa Agueda, los Sres. Cánovas y Romero Robledo.

Dícese que aunque con grandes reservas se han ocupado de trazar algunas líneas generales sobre las futuras elecciones de diputados a Cortes.—Guerra.

Los autonomistas y el Gobierno

Madrid 24 (1-30 m.)

(Recibido con retraso)

El Gobierno se ocupa en estudiar la forma de otorgar algunas concesiones al partido autonomista de Cuba, bajo la base de mantener en aquella isla un fuerte ejército en pie de guerra.—Guerra.

Combates en Cuba.

Madrid 24 (2-50 m.)

(Recibido con retraso).

En estos momentos se acaba de recibir un importante telegrama del general Arderius, dando cuenta de varios combates librados con los insurrectos y en que nuestras tropas han alcanzado brillantes victorias.

220 hombres al mando del capitán de infantería Sr. Amador, encontraron la partida del cabecilla Cartagena, compuesta de 600 hombres, librando reñida pelea, hasta que el enemigo fué disperso dejando en el campo de batalla siete muertos.

Un convoy de viveres que se dirigía a Fuente Bazán, escoltado por 25 hombres al mando del teniente Ricardos, fué atacado por 200 insurrectos.

Los soldados defendieron heroicamente el convoy, hasta que auxiliados por refuerzos, huyó el enemigo. En el combate murió el cabecilla Pombo.—Guerra.

Encuentro con Maceo.

Madrid 24 (2-50 m.)

(Recibido con retraso).

En el telegrama del general Arderius se da noticia de un encuentro sostenido con Maceo.

Este, al mando de 350 hombres, intentó apoderarse del ingenio Unión que se hallaba defendido por 59 soldados al mando de un teniente, los cuales resistieron el ataque con un denuedo incomparable, rechazando al enemigo, causándole algunas bajas, entre ellas la del cabecilla Vega, que murió en la pelea.—Guerra.

Los notarios.

Madrid 24 (2-50 m.)

(Recibido con retraso.)

Ha disgustado al ministro de Gracia y Justicia, Sr. Romero Robledo, la esposición que le presento ayer en San Sebastián el decano de los notarios de Madrid, porque en dicho documento pide que se suspenda la concesión de las notarias excedentes.

No obstante la oposición que se hace por los notarios al decreto, trata el ministro de colocar más pronto a los excedentes.—Guerra.

Primo de Rivera a Cuba.

Madrid 24 (2-50 m.)

(Recibido con retraso.)

Dícese que es probable acceda el general Martínez Campos a que un teniente general pase a Cuba como gobernador de la isla, continuando el príncipe de la milicia de general en jefe.

En caso de que se decida el indicado nombramiento, recaerá probablemente en el general Primo de Rivera.—Guerra.

Boletín Religioso.

Día 25 de Agosto.—San El Purísimo Corazón de María Santísima, San Luis, rey de Francia y San Ginés, mártir.

Jubileo de las 40 horas, en la iglesia de la Magdalena.

Se manifiesta a las seis y media y se oculta a la misma hora por la tarde.

Misa cantada.—En la Catedral, San Justo, y la Magdalena a las ocho y media; en las parroquias a las ocho; en Capuchinas a las nueve función y concluye la novena del Sagrado Corazón de María. En Sta. Isabel función a S. Luis. En el Sagrario, el Salvador, Santa Ana y Santa Escolástica, misa de una.

Novena.—En las Capuchinas, a las siete, misa y novena al Sagrado Corazón de María Santísima.—A Ntra. Sra. de Consolación y a San Agustín, a las cinco y media, en la Magdalena.

Ejercicios.—En Capuchinas a las seis de la tarde, y hay sermón.

Duodenario.—El de San José en la iglesia de la Piedad a las cinco.

Rosario.—En la Catedral, San José y San Idefonso a las ocho. En las demás parroquias a la oración.

Visita Corte María.—Nuestra Señora de la Anunciación, en la Catedral.

Alhóndiga de granos.

Precios y balances del trigo

Sobrante del día anterior. 2620 fanegas
Entrada de ayer. 250

Total existencia de hoy. 2870

VENTA

A 8 pesetas 50 céntimos la fanega. 28
A 9 > 00 > la > 56
A 9 > 25 > la > 145
A 9 > 50 > la > 100
A 10 > 75 > la > 60
A 10 > 25 > la > 11

Total vendido. 400

BALANCE

Existencia. 2870
Vendido. 400

Sobrante para mañana. 2470

Precios de otros granos

Cebada, de 5'50 a 6'00 pesetas fanega.
Habas, de 8'25 a 9'00 id., id.
Maiz, de 7'00 a 9'50 id., id.
Yeros, de 7'00 a 8'00 id., id.

Teatro Colón

Función para esta noche.
A las siete y tres cuartos, El cabo primero.
A las ocho y tres cuartos, El marquesito.
A las nueve y tres cuartos, El hijo de su excelencia.
A las diez y tres cuartos, El cabo primero.
A las once y media, Los africanistas.

CAFÉ DEL LEÓN

Desde el día 8 de Julio se encuentran abiertos y a la disposición del público, los conocidos y antiguos baños fríos y templados de agua de Jenil, a los precios siguientes:
Por un abono de 12 baños templados 5 pesetas.
Por un baño templado 50.
Por un abono de 12 baños fríos 1'25.
Por un baño frío 0'15 pesetas.
La temporada para los abonos termina el día 8 de septiembre.

¡ALTA TASACIÓN!

DINERO POR ALHAJAS Y EFECTOS INTERESES CONVENCIONALES.

Venta de preciosas alhajas y relojes de las mejores marcas Gabinete reservado.—San Jerónimo, 21

Lienzos del Córpus Se vende a 30 céntimos la vara, en la freiduría de pescado establecida en la placeta de Cuchilleros.

Tintas para imprentas, en la de es-
Recogidas, 2, se vende la corriente, en latas de a dos kilos, a 4 pesetas una, y la de remiendos, en las de a un kilo, al igual precio.

Se venden dos casas libres de todo gravámen, una renta siete reales diarios y otra tres; las dan en 9.000 pesetas. Darán razón, Darro del Campillo núm. 9.

¡Comerciantes! ¡Industriales!

En la imprenta de este periódico, Recogidas 2, se venden libretas de cien vales talonarios, a 4 reales cada una.—Tomando diez libretas, se hace una rebaja de 25 por 100.

¡Médicos! ¡Farmacéuticos!

Libretas de 100 recetas talonarias, impresas en buen papel satinado, UNA peseta; tomando diez, 7'50 pesetas.

Libros para anotar en las farmacias las recetas que se despachan, rayados con el encasillado necesario, encuadernados en holandesa, a 6 y 10 pesetas uno.

Se sirven pedidos por correo.—Diríjanse los encargos a F. Gómez de la Cruz, Recogidas 2, Granada, acompañando su importe en libranzas de giro mútuo, ó en sellos de 15 céntimos, certificándola carta en este último caso.

